

新华社北京1月8日电(记者白洁)国家主席习近平8日在钓鱼台国宾馆会见来华进行国事访问的法国总统马克龙。

冬日的钓鱼台沐浴在夕阳余晖中,幽雅清静,分外静谧。两国元首在亲切友好的气氛中深入交谈。习近平指出,中法都是有璀璨历史文化的国家。新年伊始,马克龙总统首次访问亚洲就来到中国,体现着你对中法关系的高度重视。法国是第一个同新中国正式建交的西方大国。1964年,毛泽东主席和戴高乐将军以超凡的政治远见,作出两国建交的历史性决定,不仅影响了当时的世界格局,也对今天世界发展有重要意义。新时代,我们要继续本着对历史负责的精神,坚持走正确的道路,迈向中法关系更加美好的未来。

习近平强调,当今世界存在很多不确定性,中方主张构建人类命运共同体,法方也持相似的理念。两国可以超越社会制度、发展阶段、文化传统差异,增进政治互信,充分挖掘合作潜力。中方愿继续本着合作共赢的原则,密切同法方各领域合作,加强一带一路框架下合作。中方重视同法方密切在重大国际问题上的沟通合作,共同努力促进世界稳定与繁荣。新时代中法关系大有作为。

(下转第五版)

中共河北省委机关报 河北日报报业集团出版
HEBEI DAILY 河北新闻网网址: http://www.hebnews.cn
2018年1月9日 星期二 丁酉年十一月廿三 今日12版 部分地区16版
第24216期 代号17-1 国内统一连续出版物号 CN13-0001



请关注河北日报微博、微信、客户端

中共中央国务院隆重举行国家科学技术奖励大会

习近平出席大会并为最高奖获得者等颁奖



中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向获得2017年度国家最高科学技术奖的王泽山院士(右)和侯云德院士(左)颁发奖励证书。新华社发



1月8日,国家科学技术奖励大会在北京人民大会堂隆重举行。党和国家领导人习近平、李克强、张高丽、王沪宁出席大会并为获奖代表颁奖。会前,习近平等党和国家领导人会见获奖代表并同大家合影留念。新华社发

新华社北京1月8日电(记者陈芳、吴晶)中共中央、国务院8日上午在北京隆重举行国家科学技术奖励大会。党和国家领导人习近平、李克强、张高丽、王沪宁出席大会并为获奖代表颁奖。李克强代表党中央、国务院在大会上讲话。张高丽主持大会。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强在讲话中代表党中央、国务院,向全体获奖人员表示热烈祝贺,向全国广大科技工作者致以崇高敬意和诚挚问候,向参与和支持中国科技事业的外国专家表示衷心感谢。李克强指出,党的十八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,我国科技事业取得长足进步,为推动经济社会发展取得历史性成就、发生历史性变革作出了重要贡献。当前,我国发展站在新的历史起点上,推动经济高质量发展,满足人民日益增长的美好生活需要,必须按照党的十九大部署,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入实施创新驱动发展战略,凝聚起更为强大、更为持久的科技创新力量。

李克强说,要面向建设科技强国,加强基础科学研究,完善多元化投入机制,促进基础科学与应用科学相结合,增强原始创新能力。面向提高经济发展质量效益,加快攻克关键共性技术,解决好产业发展“卡脖子”问题。面向增进民生福祉,开展重大疾病防治、食品安全、污染治理等领域攻关,让生活更美好。推动科技创新与经济深度融合,促进新技术新产业新业态加速成长。

我省获10项国家科学技术奖

其中国家自然科学奖二等奖1项,国家技术发明奖二等奖2项,国家科技进步奖特等奖1项、二等奖6项

本报讯(记者张怀琛 通讯员仲永安)1月8日,国家科学技术奖励大会在北京召开。从省科技厅获悉,我省共有10项科研成果获2017年度国家科学技术奖。其中,高速运动刚柔相互作用系统非线性建模与振动分析获国家自然科学奖二等奖,这是时隔7年后我省主持项目在基础研究领域取得的又一重大突破。此外,我省还摘取了国家技术发明奖二等奖2项,国家科技进步奖特等奖1项、二等奖6项,获奖质量进一步提升。

说说我的获得感

政银企户保 扶贫模式 让隆化县南营子村贫困户庞瑞靠蔬菜大棚过上了好日子 脱贫攻坚 把我的心点亮了!



通过种植大棚蔬菜,短短两年,庞瑞一家人就过上了好日子。记者 陈宝云摄

我叫庞瑞,今年58岁,我家是隆化县七家镇南营子村的贫困户。我有两个儿子,一个患脑梗,一个患间歇性癫痫。家里家外都离不开我,没法外出打工,只能 维持 几亩薄地,一年忙到头也不过万八千块钱。媳妇说我是身子累,心里苦,为此没少流泪。谁不愿过好日子?前些年,我养过50多只羊,由于没技术,一场疫病赔了个底儿掉,拉了几万块钱饥荒。记得处理完的那天晚上,我和媳妇抱头痛哭,这辈子兴许我们就是个穷命。2016年春天,县里推出了一种名叫“政银企户保”的扶贫模式。当时的驻村工作组找到我,劝我申请“政银企户保”贷款,发展大棚蔬菜。说实话,干活咱不怕累,但款贷了,再有个闪失,还不上咋办?没想到,工作组连续上门耐心介绍政策,每个贫困户可申请5万块钱贷款,用于发展脱贫产业,不用抵押,不用担保,政府还贴息。人家和我

非亲非故,就是想帮咱把日子过好!新闻里常说,在广大农村,脱贫攻坚战正热火朝天。党和政府出台了许多惠民政策,我的心被焐热了,可以说,脱贫攻坚,把我的心点亮了!2016年4月,我成了村里第一批种大棚的农户之一。拿到了5万块钱贷款后,我马上在自家6亩地里建起了6个蔬菜大棚。第一茬种的是西瓜,结果赔了5000多块钱,我没灰心。7月份,开始种角瓜,3个月,不仅填平了亏空,还挣了3万多块钱。

记者手记

陈宝云

行走在七家镇的公路上,不断被路两旁成排连片的蔬菜大棚所形成的壮观景象所震撼。两三年前,这里还是连片的玉米地,春耕、夏作、秋收、冬荒。以南营子村为例,平地近800亩。近两年,在庞瑞等3户村民的带动下,陆续有10多户村民走上脱贫致富之路,400多亩平地结束了“靠天收”的历史。随着蔬菜大棚规模的扩大,相伴

要扩大规模,因为咱心里有底。党和国家有好政策,配套水电设施,提供贴息贷款。另外,见咱肯干又干得好,亲戚朋友也愿意借钱给咱把事干大了。2017年,我将大棚增加到22个。种的都是产量高、市场比较稳定的角瓜。一年下来,挣了8万块钱左右。相比过去买肉都要按两算的穷日子,如今的生活有了奔头。虽然经常晚睡早起忙得喘不过气,但是感觉很充实很幸福。更让我高兴的是,盖起蔬菜大棚后,33岁的小儿子终于娶了媳妇。去年,家里还添了个小孙女,过两年再把房子

小山村有了 幸福的烦恼

而生的有腰包越来越鼓的喜悦,也有不期而遇的烦恼。之前,村民就近打工没渠道,闲时聚在墙根下聊天晒太阳,而今,大棚里长出了新鲜蔬菜,也长出了就业岗位,每遇蔬菜集中采摘,村里便空荡荡,难寻闲人。远赴偏远村庄搜罗人成了一景,管接管送管饭,一天至少70元。可就是这样,还是很难雇到充足的人手,特别是有技术有知识的打工者。据记者调查,受用工荒困扰的,

翻盖翻盖,这日子是越来越有奔头了。今年过完新年,我去庞玉芬家送了一万块钱工资,她在我家大棚里干活。这两年,随着村里大棚数量增多,周边老百姓在家门口就能打工挣钱。庞玉芬都62岁了,搁以前哪能五个月就挣一万块钱,村里人眼瞅着都富起来了。今年开春,我要和周边6个种植户一起种西红柿,7户加起来能达到100个棚。庞玉芬问我,这么大量咋往外卖?我告诉她,跟我们联系的是隆化本地的一家农业合作社,他们有育苗基地,有成熟技术,有销售渠道,我们管种,他们管卖。(下转第五版)

不只是南营子村。根据规划,七家镇连同周边三个乡镇,即将完成面积6.5万亩的省级现代农业园区创建工作。等农业园建成后,可以想见,用工缺口将更大。对于有可能愈发严重的用工荒,大伙儿笑着说,这是烦恼,但这是幸福的烦恼。它同时也提醒当地政府部门早做准备、早做安排,以应对脱贫攻坚、乡村振兴中不断出现的新的

本报评论员

办好中国的事情,关键在党。党的领导是中国特色社会主义制度的最大优势,是实现经济社会持续健康发展的根本政治保证。贯彻落实省委九届六次全会精神,坚定不移推动河北高质量发展,就要坚持全面加强党的领导,为落实党中央重大决策部署提供坚强保障。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,总揽全局、审时度势、科学决策、开拓奋进,引领和推动我国经济社会发展取得了历史性成就,发生了历史性变革。实践证明,我国经济社会发展取得的历史性成就,根本原因是在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下全面加强党的领导。面对新形势新任务,推动河北实现高质量发展,就必须坚决维护党中央权威和集中统一领导,把全面从严治党要求体现在党领导经济工作的方方面面。

中国特色社会主义进入新时代,我国经济发展也进入新时代,党领导经济工作的观念、体制、方式方法也要与时俱进。坚持全面加强党对经济工作的领导,坚定不移推动河北高质量发展,必须完善党委抓经济工作体制机制,更好地发挥总揽全局、协调各方的作用。各级党委要主动适应新时代新形势新任务,结合本地实际,履行好领导经济工作的政治责任,不断提高把方向、谋大局、定政策、促改革的能力和定力,集中精力议大事、谋大事、抓大事,把领导经济工作的立足点转到高质量发展上来。各级各部门都要围绕发展大局,勇于担当负责,干好自己该干的事,以一域之光为全省添彩。各级领导干部要加强学习,加强实践,培养专业能力,弘扬专业精神,既要当好领导,又要成为专家,不断提高适应新时代、实现新目标、落实新部署的能力。

空谈误国,实干兴邦,一分部署、九分落实。坚持全面加强党对经济工作的领导,坚定不移推动河北高质量发展,必须撸起袖子加油干,苦干实干拼命干,全力以赴抓落实。各级党组织和党员干部要牢固树立和践行“四个意识”,进一步强化政治担当,挑最重的担子,啃最硬的骨头,顶起自己该顶的那片天,以绝对忠诚的政治担当抓好落实。(下转第二版)